

卖掉四辆赚钱大货车,苦心经营老年公寓

赵士治:给二百多老人一个家

本报记者 马瑛 李继远

颐寿园: 228位老人 在这安享晚年

据了解,颐寿园老年公寓建于2006年,自成立以来共接收老人228人,现居住老人75位。目前入住的老年人中年龄最大的93岁。

走进颐寿园的屋内,一块小黑板挂在墙上,上面详细地登记着一个星期的菜谱,每天的饭菜都不重样。服务员刘小玲告诉记者:“刘大爷来公寓之前,一直都有高血压,每天都吃降压药,在这住了一年多,现在降压药停了,血压一直很稳定。”颐寿园内还给老人们建立了老人健康档案,医生定期为老人检查身体。

为了安置日益增多的老人,赵士治在旧园不远处开发了一处新园子,虽然还没完工,但是部分老人已经入住。记者看到地暖的管子已经安进每位老人的房间,新修的房间内铺上了木地板,有独立的卫生间,还有电视机供老人观看,新修的娱乐大厅也逐步完善,各样的花草摆放在棋牌桌之间。

赵士治告诉记者,为了让老人们多点“乐子”,他还专门找来了陵县戏曲爱好者每周四为老人献上免费的戏剧演出。



►赵士治每天都要巡视每个房间的老人,看看老人的身体状态和精神状态。
本报记者 李继远 马瑛 摄



在陵县的菜园村,有个口口相传的小院,有个大家啧啧称赞的“孝子”。近日,记者走进了陵县“十大孝星”之一赵士治苦心经营的这个充满温馨的颐寿园老年公寓。

赵士治:从照顾父亲到关爱更多老人

当记者问到赵士治当初办这个老人之家的初衷时,这个憨厚的农民汉子不好意思笑了笑说:“之所以想到办个老人之家还是因为我的父亲,父亲当年得了脑血栓,生活不能自理。”

为了更好地照顾父亲,赵士治放弃了生意。后来他发现,陵县的胡同口,树阴下,总有三两个老人闲坐着,老人孤独落寞的身影深

深地刺激了他,他想:我为什么不能给老年人建一个家呢,让他们有个安享晚年的地方?

他告诉记者:“我就想替那些没有时间照顾老人的子女尽孝心,让寂寞的老人有个家。”为了这个想法,赵士治狠了狠心,卖掉了收入可观的四辆大货车,建起了颐寿园。当年的赵士治家在村里是个富裕家庭,年收入最少十多万元,几年过去

了,赵士治成了欠款户,年收入不过两三万元,尽管如此,赵士治却说:“我做这个老年公寓的初衷不是挣钱,为的就是能给老年人一个家。”

赵士治能够坚持到现在离不开亲人的支持。赵士治的妻子帮助丈夫一起打理颐寿园,由当年的富裕家庭到今天的处处打紧,赵士治一家的生活能俭则俭,但是老人们的日常起居却从未马虎。

老人们: 当初不想来 现在不想走

一位70多岁的退休老干部告诉记者:“我来这一看,还不错,我把我老伴就带来了,还准备叫我妹妹也过来。”而78岁的李文英老人也赞不绝口:“当初不愿来,如今不想回家。在这里吃得好,住得好,比家里还舒服。”

80岁的马老先生脑萎缩,神志不清,生活不能自理,稍有不慎就会摔倒,尿裤子、拉裤子更是常有的事。尿湿的衣裤还好洗,拉上大便秘的衣裤他只好用刷子一点一点地刷掉,有时赶上阴雨天衣服干不了,员工们就用电吹风一一吹干。87岁的张老先生高位截瘫,躺在床上不能动,赵士治就到床前喂水、喂饭。老人有便秘的病症,他每天定时给老人喂水、喂水果,保证老人大便通畅。

赵士治和员工刘小玲说,他们最骄傲的就是老人们颐寿园的信任,赵士治说:“有位大爷的退休工资每月3000多元,每次就留下几百元的生活费,其余的硬要存放在我这,说相信我。”

赵士治不无骄傲地告诉记者,很多老人春节都不愿意回去,就想在颐寿园内过春节,有的老人甚至是年三十早上回去,初一一下午就回来了,“感觉这里就是家”。